

院長提示：

民國 111 年 8 月 18 日第 3816 次會議

三、治安是社會的基石，對於近來幾起重大槍擊事件，如 7 月南投 4 死 1 重傷的槍擊案，以及昨（17）日發生在高雄醫大附設醫院診間的槍擊案，感謝內政部警政署黃署長及警察同仁的努力，已分別在 24 小時及 4 小時內將兇嫌緝捕歸案，非常值得肯定，惟更應深究非法槍枝如何流入市面成為犯案工具。我國雖已於前（2020）年 6 月 12 日修正施行「槍砲彈藥刀械管制條例」，修正模擬槍管制範疇及相關刑度，整體持槍犯罪情形雖因此有所減少，模擬槍也難以於實體店面及網路通貨管道購買，但不法槍枝成為犯罪工具仍時有所見，政府必須用盡所有方法立即遏止，除全力掃蕩擁槍自重的幫派組織外，對於刻意巧立名目，從國外引進玩具槍，或是將槍枝化整為零逐一拆為零件進口，以規避通關檢驗，請財政部關務署、內政部警政署及所屬航空警察局務必負起責任，從關口開始全力防制阻絕，除加強查驗外，也要增加輸入貨品的稅則號別，加強管理。至於為掩人耳目，以郵

遞方式小批分送槍枝器材零件之包裹，也請交通部促請中華郵政公司設法防杜。至於國內生產模擬槍出口廠商，請經濟部要求廠商建立相關零組件識別碼，廠商如未有效管理即予撤照，除可據以查核產品是否確實輸出國外，非法槍枝如經查獲，也可以追溯來源。

上次我擔任行政院院長時，國內機車竊盜集團猖獗，機車失竊率居高不下，上班族或是學生辛辛苦苦分期繳納貸款的機車，稍一不慎即淪為贓車流入黑市，再由竊車集團整車整櫃通關輸出，當年我即請經濟部要求機車廠商每部機車須有烙碼，並請財政部購置大型 X 光機，逐一檢視出關貨櫃，同時與內政部警政署成立聯合稽查小組一一截斷銷贓管道，不僅機車失竊率立即下降三成，產物保險費也因此調降。因此，對於非法槍枝可以在市面上輕易取得，危及人命，需要相關部會通力合作，請羅秉成政委成立跨部會因應小組全力防制。

至於國人遭人蛇集團誘騙至柬埔寨，感謝內政部徐部長及警政署的努力，除加強宣導阻絕於機場成效顯著外，並已全力查訪四千多戶，察覺可能受害者有三百多

人，請外交部促請相關駐外使館人員會同駐外警察全力營救外，對於人蛇集團泯滅人心，將人視為貨品買賣絕不輕饒，亦請法務部促請檢察機關嚴予重辦。此外，國內亦有民眾遭詐騙集團拘禁於小套房、空屋，甚至是旅館、民宿等，脅迫交出銀行帳戶淪為詐騙工具，亦請內政部警政署全力掃蕩，絕不容詐騙集團氣焰囂張，在此也感謝內政部警政署黃署長的辛勞。